

„Vina mea (în dosarul DNA - n.red.) a fost că nu am ripostat, din motive de politețe. Fiindcă nu m-am repezit cu pumnii în capul persoanei (Ilie Morega -n.red.), atunci când mi-a spus că fiul meu poate să îl viziteze“. - Paul PĂCURARU



**Pöttering:**  
**„E nevoie de**  
**reforme rapide“**

▼ pag. 7



**ZIUA**

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

**Noul**  
**Ku Klux Klan**

Sorin ROȘCA STĂNESCU



**Întrebarea care se pune este de unde această obsesie a lui Traian Băsescu, că anchetele și procesele trebuie să se desfășoare nu în instituțiile destinate acestui scop, ci în piața publică.**

Acum e clar că decizia punerii în circulație publică a filmelor și stenogramelor, care sunt rezultatul urmăririi a doi ex-ministri și a unui om de afaceri, îi aparține lui Traian Băsescu. Daniel Morar, seful DNA, lăsat moștenire de Macovei, a recunoscut oficial că i-a trimis acestuia documentele. În absența comisiei de la Cotroceni, suspendată și acum dizolvată, singura care legal le-ar fi putut primi. Seful statului spune că le-a pus în seif. Și că nu le-a mai scos de acolo. În același timp, se antepromită, afirmând că ele cuprind „probe“ mult mai grave decât cele prezentate. Cunosând antecedentele președinției noastre, nu-mi rămâne decât să trag concluzia că el a făcut publice documentele urmării penale înainte ca persoanele vizate să fie incunoscute de existența lor și înainte chiar de a se fi declansat o anchetă oficială. Iar Daniel Morar a încălcat legea - oare a căta oare? - informându-l astfel pe seful statului, care reprezintă altă putere în stat decât Justiția, asupra mersului unor anchete. Întrebarea care se pune este de unde această obsesie a lui Traian Băsescu, extrem de dăunătoare actului de justiție și mecanismelor democratice, că anchetele și procesele trebuie să se desfășoare nu în instituțiile destinate acestui scop, ci în piața publică. De ce oameni cu așa o aptitudine acționează precum membrii unui Ku Klux Klan, asumând populația în scopul ca aceasta să se erijeze în tribunale și orchestrând, astfel, judecarea și executarea publică a unor adversari politici?

Această concepție și această practică antidemocratică își au originea în trecutul lui Băsescu. Cel de ofițer de informații, când a fost deprins să utilizeze, pentru a-și îndeplini misiunile, alte instrumente decât cele transparente. În al doilea rând, cu înaltă calitate de căpitan de vas, el a condus, până în 1989, un tip special de unitate economică. Departe de țară, supus în mare măsură regulamentelor militare, Băsescu a acționat, imitându-l pe Ceaușescu, precum un mic dictator. Nu instrumentele legitime aveau prevalență. Ci operațiuni de tip occult, militând pentru care, nu de puține ori, el a intrat în conflict cu echipajul. Într-o bună măsură, în aceeași perioadă Băsescu era și contrabandist. De altfel, majoritatea căpitanilor de nave, maritime ori aeriene, aveau o triplă calitate. Cea vizibilă, de sef al unei colectivități speciale, cea de ofițer ori colaborator la securitatea și, în fine, cea de contrabandist. De la această regulă nu au existat excepții. Toți căpitanii de nave și aeriene au adus în țară marfă nevămuțată, uneori chiar interzisă, pentru a-și rotunji veniturile. Securitatea închizând ochii. Era forma specifică a acelor ani de a fi se plăti unor colaboratori contravaloarea serviciilor. Întreaga educație și experiență de viață de care a beneficiat Băsescu sunt circumscrise acestor „valori“. După 1989, Băsescu a fost supus, în repetate rânduri, unor investigații. Bănuț fiind că s-ar fi aflat la originea volatilizării flotei strategice a României. Din nou, a avut de-a face, de data aceasta în calitate de „obiectiv“, cu instituțiile represive ale statului. Care l-au hărțuit, utilizând mecanismele și procedurile mustelute.

În aceste condiții, se poate explica de ce Traian Băsescu una declară și alta face atunci când se referă la instituțiile statului. Conform experienței sale anterioare, Justiția este demnă de dispreț. Iar metodele ei sunt perimate. Dacă nu cumva chiar nocive. Justiția, deci, trebuie înlocuită cu altceva. Motiv pentru care serviciile secrete și procurorii se bucură de întreaga protecție a sefului statului, atâta timp cât îi fac pe plac. În timp ce Justiția este Censușirea.

Iar în absența Justiției, cum au loc anchetele și executările în piața publică? În gazona de perete. Prin liniștea medică. Astfel, adversarul său politic, fără a mai fi cercetat, este arătat cu degetul, înjosit, condamnat și supus oprobiului public. Este noul Ku Klux Klan. Când Justiția se va pronunța, va fi prea târziu.

**Boierii Europei**

pag. 2

**Săraci, dar fuduli: incapacitatea României de a absorbi fondurile comunitare pe 2007 ne introduce în clubul select al greilor care susțin existența UE, condus de Germania**

**În loc să cheltuiască o parte importantă din cele 30 de miliarde puse la dispoziție de UE pentru perioada 2007-2013, Guvernul Tăriceanu va plăti din buzunarele românilor 1,15 miliarde de euro**  
**► Contribuția negociată pentru 2007 era de 864,4 milioane euro, dar, din cauza raportării unei creșteri economice fără precedent, de 8,5%, vom plăti în plus aproape 300 de milioane de euro**  
**► Și asta în condițiile în care suntem pe cale să pierdem un sfert din fondurile pentru agricultură estimate la peste 400 de milioane de euro**  
**► „Performanța“ Guvernului de la București, neegalată de nici un membru proaspăt al UE, transformă România dintr-un cheltuiutor într-un contribuitor net, alături de Germania, Marea Britanie, Franța, Olanda sau Italia**



Foto: ROMPRES

► eveniment pag. 4-5

**Scoateți mandatele!**

**Ascultarea lui Ciorbă, de la care s-a ajuns la Mureșan și apoi la ministrul Remes, ridică multe semne de întrebare legi de legalitatea interceptărilor pe care nici o instituție nu le recunoaște.**

Unul dintre acestea se referă la temeiul legal în care omul de afaceri Gheorghe Ciorbă a fost interceptat și filat.

**Băsescu amână pensia parlamentarilor**

**Președintele Băsescu vrea ca parlamentarii să se pensioneze la 65 de ani, ca toată lumea, nu la 63, cum stabiliseră aceștia prin lege.**

Fiind o excepție de la Legea generală a pensiilor, normele privind pensionarea parlamentarilor au fost date ca exemplu de eliminare a discriminărilor dintre bărbați și femei. Președintele a salutat punerea pe picior de egalitate a tuturor parlamentarilor, însă a solicitat ca vârsta de pensionare a acestora să atîngă nivelul maxim prevăzut de Legea pensiilor, de 65 de ani, cu un stagiul de cotizare

de 35 de ani la bugetul asigurărilor sociale. În cererea de reexaminare, Băsescu invocă procesul de îmbătrânire a populației care creează o presiune suplimentară asupra bugetului asigurărilor sociale. În consecință, spune președintele, vârsta de pensionare ar trebui să scadă, nu să crească, conform tendinței din statele care se confruntă cu o scădere demografică, provocată de reducerea severă a ratei natalității. În cererea de reexaminare, Băsescu mai precizează că regimul excepțiilor ar trebui să difere doar în mică măsură de regimul general, mai ales în cazul demnitărilor care sunt aleși. (Adrian ILIE)

**dosare ultra secrete**

**Markus Klingberg - „spionul secolului“ - se destăinuie**

**Savantul este inventatorul celui mai apocaliptic microb utilizabil ca armă biologică.**

**Al Gore a luat premiul Nobel pentru pace**



Foto: ROMPRES

**Fostul vicepreședinte american Al Gore a declarat vineri că este onorat să împartă Premiul Nobel pentru Pace cu Comisia ONU pentru climat, adăugând că schimbările climatice reprezintă o problemă morală, nu una politică, relatează Mediafax.**

„Ne confruntăm cu o urgență la nivel planetar. Criza climatică nu este o problemă politică, ci o provocare morală și spirituală pentru întreaga umanitate. Aceasta este, de asemenea, cea mai mare oportunitate să ridicăm nivelul conștiinței globale“, a precizat Gore într-un comunicat oficial. „Sunt profund onorat să primesc Premiul Nobel pentru Pace“, a adăugat el. „Acest premiu este cu atât mai important pentru că am onoarea de a-l împărtăși cu Grupul interguvernamental de experți privind evoluția climatului - organizație mondială științifică dedicată îmbunătățirii capacității noastre de înțelegere a crizei climatice - un grup al cărui membru am muncit neîntrerupt și fără menajamente de-a lungul anilor“. Gore a afirmat, de asemenea, că va dona întreaga sumă care îi revine după câștigarea premiului. „Sofia mea, Tipper, și cu mine vom dona întreaga sumă Alfanței pentru Protecția Cimei, o organizație non-profit bipartizană dedicată schimbării opiniei publice din Statele Unite și din lume, cu privire la urgența rezolvării crizei climatice“, a precizat el. (D.E.)

Ion BARBU



ALTRUIZM ÎNSEAMNĂ SĂ NU TE BUCURI ÎNMAI TU DE CĂRNATUL LUI REMES, CI SĂ L DAI SI LA POPOR

Dr. St. Mucenich Carp, Popil, Agatodor și Agatodora.  
Dr. I. St. Cuvosăni Paraclovese, St. Mucenich Mazarie, Ghervasa, Protaso și Silvan.

**www.ziua.ro** Va reuși Băsescu să dărâme DA: 45,69 %  
Guvernul Tăriceanu? NU: 54,31 %

€ 3,3366 lei  
\$ 2,3539 lei

